	Кафедра 
	Педагогика және психология

	Уақыты:
	28. 11. 2015ж

	Шараның тақырыбы:
	«Балалық шақ – болашақ өмірге дайындық кезеңі»

	  Мақсаты:
	І курс студенттерін “Мектепке дейінгі тәрбие және оқыту” бөлімінің тарихымен, мамандықтың мазмұнымен таныстыру, колледж түлектерінің педагогикалық іс-тәжірибелерін насихаттау.
“Мектепке дейінгі тәрбие және оқыту” бөлімінің оқу-тәрбие үрдісі бойынша өз тәжірибелерінен есеп беру, оқу іс-әрекетін ұйымдастыру, балалармен ойын, мерекелер, т.б әрекет түрлерін өткізу жолдарын меңгерту.

Студенттердің педагогикалық шеберліктерін, шығармашылықтары мен іскерліктерін қалыптастыру. 



	Шара түрі: 
	ауызша жүрнал.

	Шара кезеңдегі қолданылатын педагогикалық технологиялар:
	АКТ, ақыл-ой қызметін кезең-кезеңімен қалыптастырудың технологиясы,  ойын,  ұжымдық ынтымақтастық технологиясы. 

	Шара кезендегі қолданылатын әдісі:
	әңгімелесі, түсіндірмелі-иллюстративті, жартылай-ізденіс, репродуктивті, педагогикалық іс-әрекетінің анализі мен синтезі.



	Пәнаралық байланыс:
	Педагогика, психология, практика,   бейнелеу өнері, әдебиет

	Оқыту құралдары:
	проектор, компьютер, видео материал, презентация, түрлі түсті қағаз, желім, қайшы, қосымша үлестірмелі материалдар.


	Сабақтың барысы:
	Оқытушының қызметі
	Студенттің қызметі
	Күтілетін нәтиже

	І. Ұйымдастыру бөлімі 
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	Аудитория безендірілген, келген қонақтарға орны дайындалған.
І-жүргізуші: Қайырлы күн, қадірменді қонақтар, ұлағатты ұстаздар, студенттер! 
 «Білімді, сауатты адамдар – бұл XXI ғасырда адамзат дамуының қозғаушы күші», - деп Н. Ә. Назарбаев атап өткендей бүгінгі «Балалық шақ – болашақ өмірге дайындық кезеңі» атты шарамызды құзыретті болашақ тәрбиешілерді дайындау мақсатымен ұйымдастырылып отырған шарамызға қош келдіңіздер! 
І-жүргізуші: Балалар тобындағы психологиялық ахуал, балалардың өзара қарым-қатынасы, олардың балабақшаға келуге деген ынталығы, тағы да көптеген жағдайлар тәрбиеші жұмысына байланысты. 
Бұгінгі ауызша жүрнал осы жоспар бойынша жүргізіледі:
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Колледж түлектері №37 «Жұлдыз-ай» мектепке дейінгі ұйымының тәрбиешісі Абилова Айнур Адиетовна, №34 «Балбұлақ» бөбекжайынын тәрбиешісі 2013 жылының түлегі Алимгалиева Альбина Еркинқызы, №7 «Айналайын» мектепке дейінгі ұйымының тәрбиешісі  Есемова Мендігул Ерғалиқызы сөз сөйледі. Қоңақтар өз тәжірибелерімен бөліседі, студенттерге кеңестер береді.
	Орындарына  ыңғайлы отырады

-Барлық  студенттер  келген мұғаліммен,  қонақтармен амандасады
-Қабылдайды, тыңдайды, түсінеді
. 

Студенттер топ бойынша: 1пКДО, 2пКДО, 2бКДО отырады
ІІ-жүргізуші:  Баланың ой - өрісін дамытуға, олардың қиялына қанат бітіріп, тіл байлықтарының молаюына балабақша тәрбиешілерінің сіңірер еңбегі орасан зор. Кеше ғана аяғын аттап басқан жас сәбидің алғашқы рет қоғаммен араласуы балабақшадан басталады емес пе?! Осы орайда, жас тәрбиешілер тәжірбие алмасып, балалардың ой - өрісін кеңейтуге бағыт сілтер сан қилы білім үлгілерін паш етіп, өздерінің шығармашылық қабілеттерін жан - жақты көрсете отырып, кәсіби шеберліктерін нығайта, жас маман ретінде шыңдала түсті.
-Шара жоспарымен  танысыды.

-студенттер сұрақтар қойып тәрбиеші мамандығының қыр-сырларын білді.

- жауапқа дайындалады, сәйкес жауап береді


	- шынайы және ойлаған жағдаяттардың бір-бірінен айырмашылығын көрсете отырып, сипаттайды.
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-шараның тақырыбымен, мақсатымен  және қандай бөлімдерінен тұратынымен танысып, білімдерін кеңейтеді.
 -Тәрбиеші мамандығы бойынша тәжірибелер  жинақтайды

	Ауызша жүрналдың 1 беті:
1. Мамандыққа кіріспе
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	    І-жүргізуші. 

Ажырамай колледжден бір елі сіз, 
Жақсылыққа жаралған жүрегіңіз. 
Сөз берелік құрметпен өзіңізге, 
Шәкірттерге арналсын тілегіңіз, 
- дей отырып, алғашқы сөз «Педагогика және психология» оқытушысы Т.У. Маденоваға  беріледі. 
  -  Балалар тобындағы психологиялық ахуал, балалардың өзара қарым-қатынасы, олардың балабақшаға келуге деген ынталығы, тағы да көптеген жағдайлар тәрбиеші жұмысына байланысты.      
	- Қабылдайды, тыңдайды, түсінеді

-Тәрбиешінің ерекшелігіне байланысты слайд арқылы қабылдайды.

         
	-Ішкі әлеміне зейінін аударады, мазмұнын түсінеді;

 -Өз ойларын, қиялын жинақталуға мүмкіндіктерін алады.



	Ауызша жүрналдың 2 беті:
Колледж туралы шолу
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	Тренинг «Киіз үй»                 
Дөңгеленіп тұрайық
Керегені құрайық.
Уықтар боп иіліп,
Шаңыраққа киіліп                    
Киіз үйді құрайық.
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	-Ж.Досмұхамедов атындағы колледж туралы шолу
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2. Орал гуманитарлық-техникалық колледж туралы шолу
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	Колледж тарихын біледі, өз тандаған мамандық бойынша қосымша мазмұнды қайнар көздерден бөліп алады.



	Ауызша жүрналдың 3 беті:
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	-Мамандыққа байланысты слайд-шоу тамашалау. 

Бала шаққа болашақты жырлатып,
Шәкірттерге ой түзеткен сымбатты.
Күн нұрындай сәуле құйған көңілге,
Армысыздар, тәрбиеші қымбатты.

Бала біздің бақытымыз бөбегім,
Қандай ана жек көреді бөбегін.
Мамандығым тәрбиеші болады,
Тәрбиелеп балаларды келемін.
- деп, ақын жырлағандай, адамзат ғұмырындағы ең қажетті мамандықтың бірі – ұстаздық. Олай болса, келесі сөз кезегін кураторларға беріледі. 
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	Слайдтарды көріп, қызығады.
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	мамандық туралы білімдері қалыптасады
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	Ауызша жүрналдың 4 беті:
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	 Ауызша жүрналдың 4 беті: Іс – тәжірибемен бөлісу – 2пКДО, 3пКДО машықтан ұзіндерін көрсету
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	2п КДО тобының студенттері «Қүз» тақырыбына сахналық қойлым, ойындарды көрсетті
3пКДО топ студенті А.Төлеубаева «Қоян мен түлкі» ертегін электрондық технологиялық карта арқылы  таныстырады
         
	-Үлгіде берілген мәтінді ресімдеу нормаларын сақтай отырып, шығармашылық жұмыс орындау 
-Өз жетістіктеріне ризашылығын білдіреді



	Ауызша жүрналдың 5 беті:
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	– “Мамандыққа алғашқы қадам” – 1 курс студенттердің үй тапсырмасын орындау 

Балабақшадағы тәрбие – 

барлық тәрбиенің бастамасы. 

Тәрбиеші балаларды адам 

мәдениетінің әлеміне, күрделі және алуан 

түрлі қарым-қатынастардың әлеміне 

ертетін үлкендердің бірі.
	1пКДО, 1вКДО, 2бКДО топтары өз бетімен дайындалған тапсырмаларды көрсетеді
Балалармен жұмыс жасау – үлкен бақыт. Себебі, тек қана бала, ешнәрсеге де алаңдамай мейірімділікке сенеді, кішкентай алақанын менің алақаныма қойып, өз құпияларын айтып, маған сенім артады.  

	- әңгімені нормаға сәйкес  бастап, аяқтайды, диалог форматы мен мақсатына сәйкес сұрақтар қояды және жауап береді.
- пән аралық байланысты қолданады



	III. Қорытынды бөлім:
Рефлексия   
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	І-жүргізуші: Қорытынды бөлім: Елбасымыз Нұрсұлтан Әбішұлы: «Еңбегіңмен алған білімің өзің үшін де, Елің үшін де таусылмас асыл қазына болмақ. Елін, жерін сүйетін, жаны ізгі жақсы болатынымызға сенемін» деп жастарымызға сенім білдіреді. 
Ендеше, осындай білімді де, саналы ұрпақ әр шаңырақта көбейе берсін.
Рефлексия

Көңілдеріңіз әркашан көтеріңке болсын!
Көңілдеріңіз жеткен биікке, қолдарыңыз жетсің!
Пейілдеріңіз ақ моншақтай төгілсін!
Армандарыңыз алып шыңға көтерілсін! 
Жүректеріңіздегі жылуық өті өшпесін! 

-Бүгінгі мерекемізге қатысқан барлық ұстаздарға, студенттерге, қонақтарға алғыс айта отырып, кешімізді аяқтаймыз. Алтын уақыттарыңызды бөліп келгендеріңіз үшін сіздерге көп-көп рахмет. 
Келесі кездескенше сау болыңыздар!
	-Қатысушылар «Білімді ұрпақ – ел болашағы» сөйлемін мәтінді түсіндіреді

[image: image20]
-.  Жүздескенше, қош сау болыңыздар! 
	-Күтілетін нәтижеге жету. 
- 
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